

### **Posudek vedoucího diplomové práce.**

Diplomová práce autora Jiřího Štaince nese název – Komunistické strany ve stranicko-politických systémech vybraných postsocialistických států. Napsána je na 75 stranách, doplněných seznamem použité literatury a pramenů /5 stran/, seznamem použitých zkratek /3 strany/ a přílohami /3 strany/. Práce má jasnou, logickou a přehlednou strukturu.

Téma práce spadá do jednoho z klasických politologických okruhů, ve kterých se zkoumá místo konkrétní politické strany ve stranickopolitickém systému určité země, nebo zemí. Co však není příliš časté, zejména u diplomových prací, je zkoumání současného vývoje a postavení komunistických stran, přitom toto téma je s ohledem na minulost, ale zejména současnost postsocialistických států stále vysoce aktuální.

Cílem práce je, jak sám diplomant uvádí /s.5./, popsat a srovnat organizační strukturu, ideologii, programatiku a postavení komunistických stran ve stranickopolitických systémech ve vybraných postsocialistických státech. Těmi jsou Česká republika, Ruská federace a Republika Ukrajina. Výběr těchto států, podle mně, autor správně argumentuje na s.12. Vedle uvedených cílů, které autor naplňuje ve 2. – 4. kapitole, kde dobře pracuje, jak s odbornou politologickou literaturou, tak se stranickými materiály zkoumaných stran, je nezbytné pozitivně hodnotit úvodní metodologickou kapitolu pod názvem – Možnosti výzkumu pozice a role KS ve stranickopolitických systémech postsocialistických zemí. Ocenit je též třeba, vzhledem k pedagogickému zaměření diplomanta, závěrečnou didaktickou část – Možnosti zařazení tématu politických stran do výuky na SŠ a 2. stupni ZŠ., kde autor pracuje mj. se současnými vzdělávacími programy a učebnicemi.

V celé práci autor pracuje s množstvím teoretických zdrojů a pramenů i v originále, což není běžné zejména u ukrajinštiny. Pokouší se formulovat i vlastní názory, se kterými lze většinou souhlasit. Snaží se dodržovat potřebnou politologickou distanci, což není u podobného tématu jednoduché a někdy i časté.

Závěrem: Diplomant prokázal již při studiu, práci nad ročníkovou prací a seminárními pracemi hluboký zájem o politologickou problematiku. V posuzované diplomové práci prokázal dobré zvládnutí základů vědecké práce. Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

3.5. 2006

PhDr. Stracný Josef, CSc.

*Hodnocení (1)*